

**不忘初心 牢记使命**

# 在思想上 绷紧弦 在行动上 拉满弓 各部门单位多形式开展主题教育

连日来,我市各部门单位结合工作实际,以各种形式开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。大家一致表示,要自觉把思想统一到习近平总书记重要讲话精神上来,在思想上绷紧弦,在行动上拉满弓,把我市主题教育开展得有特色、有成效,把主题教育成效转化为推进经济社会高质量发展的实际成果。

阶段主题教育成果,开展对标检查,成立工作组,对照11项督查清单开展主题教育巡回督查,在全市范围内开展“忆初心、担使命”主题征文、演讲比赛,掀起主题教育热潮。

各学校也结合自身特点,纷纷开展了形式多样、内容丰富的主题教育活动,让主题教育落地落实,确保学习教育见到实效。

## 科技局： 以行践学 攻坚克难

关于加强企业创新主体培育工作的思考,推进永康市创新服务综合体建设的问题研究,推进永康产业关键共性技术难题攻关的思考。在市科技局,随着主题教育不断推进,一个个关于全市科技工作深入发展的科研命题被该局党员干部认领。以行践学要求的提出,标志着市科技局主题教育活动进入一个新阶段。

主题教育活动开展后,市科技局多次组织学习习近平总书记关于科技创新的重要论述,充分发挥该局在创新发展中的引领职能。该局主动深入企业,收集创新企业10多项技术难题,组织企业带着难题开展科技架桥活动,先后赴上海和江苏,对接产业前沿科技和创新理念,为企业高质量发展注入创新活力,成效显著。

## 司法局： 结合业务职能同步推进

主题教育开展以来,市司法局结合业务职能,高标站位,要求全系统党员干部牢固树立正确的政治方向、爱国奋斗的精神品格、求实创新的责任担当、争创一流的进取精神,扎实推动全市司法行政工作高质量发展。

该局加强组织领导,局班子成员带头学习,开展集中交流研讨,强化学习教育,为年老体弱、行动不便的党员送学上门;将主题教育与司法行政业务工作同步推进、同步落实,建立局领导班子成员联系基层党支部制度,分别到各司法所、公证处、律师事务所指导学习,确保教育成效。

接下来,市司法局将集中学习常态化,分工负责抓指导,以主题教育推动各项业务工作再上新台阶。

## 卫生健康局： 丰富主题教育活动载体

市卫健局丰富活动载体,创新学习形式,深入开展主题教育活动。

该局组织召开学习会,深入学习主题教育重要精神,激发党员干部的工作热情和进取精神;号召全系统医护人员向身边的先进典型学习,在工作中严格要求自己,组织开展“踏寻红色之旅”主题实践活动,使全体党员的心灵得到洗礼,思想得到净化,党性得到提升;组织开展“暖医初心”主题征文比赛及“微党课”“微视频”大赛,在全系统掀起主题教育热潮。

9月底,市四套班子领导走访慰问了全市百岁老人,为他们送去组织的关怀和温暖。国庆、重阳双节期间,各医疗卫生机构还自发深入边远山村,开展义诊活动。就连远在四川省

阿坝州理县的医疗援川小分队,都特别成立了主题教育小分队,推动主题教育纵深开展。

## 生态环境局永康分局： 以工作成效检验成果

为落实主题教育,金华市生态环境局永康分局召开专题会议,深入学习各级主题教育精神,确保高标准、高质量、高水平推进主题教育,达到理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的目标。

在主题教育中,生态环保人践行“全心全意为人民服务”的初心和使命,致力于解决突出环境问题,改善生态环境质量,满足人民群众对优美生态环境的需求。生态环保人坚决贯彻落实各级决策部署,以认真负责的态度、求真务实的作风,扎扎实实开展好主题教育,以生态环境保护工作新成效检验主题教育成果。

## 统计局： 圈重点 做标记 写批注

市统计局组织全体干部职工集体观看了《红色永康》《刘英》两个专题教育片,学习了各级主题教育重要精神。全体党员圈重点、做标记、写批注,在学习中感悟新时代新思想。

下一步,市统计局重点抓好检视问题和整改落实,把主题教育与统计业务工作一起研究、一起部署、一起落实,做到两手抓、两促进、两不误。该局力求将学习内容转化为指导统计业务的指针,在不断发现问题、解决问题中创新统计方式方法。该局还要求党员干部讲好学习心得体会,通过“微党课”的方式共享。

## 退役军人事务局： 主题教育不漏一人

市退役军人事务局在市委主题教育动员部署会后传达迅速,全员参与。该局下属党支部针对离退休老干部特殊群体行动不便、学习吃力等特点,创新工作方法,采取电话联系、送学上门等形式进行传达,确保主题教育不漏一人。

该局还开展了以“寻访红色记忆、传承红色基因”奖章赠功臣、讴歌庆华诞为主题的教育活动及为返乡退役军人“四送”(送技能、送政策、送岗位、送资金)等活动。通过聆听红色故事,该局党员干部坚定革命信仰,传承红色基因,牢记职责使命。

## 应急管理局： 打造全科复合型干部

在主题教育中,市应急管理局着力凸显应急特色,确保不走过场。

该局专门开设“警安读书室”,采购主题教育必读书目和辅助读本。结合“周一学习夜”“主题党日”等活动,该局全年安排业务骨干开展学习分享会,打造全科复合型干部。该局还将主题教育范围向该局主管的社会救援队伍延伸。9月30日,该局召集社会救援队伍负责人学习相关论述精神,并发放主题教育学习册。

此外,该局将主题教育与“三服务”相结合,针对安全生产和应急管理存在的问题,创新推出了集“双重预防、监测预警、应急救援、监督监管、调查取证”五大功能于一体的基层区域应急服务中心,提升我市安全管理和突发事件先期处置能力,切实推进主题教育往深里走、往实里走。

## 市税务局： 主题教育形式丰富

市税务局精准发力,以党建为引领,打牢理论基础,丰富活动形式,推进主题教育持续升温。

一是用好红色教育基地,描绘“初心地图”,积极开展“初心之旅”,组织所有党员干部分批参观,在缅怀革命先烈中感悟“活着一天,就要坚持斗争一天”的初心和使命。二是用好好用活传统文化,将“为官一任,造福一方”的为民服务理念贯穿主题教育全过程,积极参与金华市税务系统主题教育文艺汇演,富有本土特色的舞蹈《蜕变》和情景剧《税月日记》分别荣获二等奖、三等奖。三是组织税务干部参与“忆初心、担使命”主题征文比赛,从中择优进行“初心朗诵”,引导全局干部永葆初心本色,肩负起使命担当。

## 行政服务中心： 主题教育助推政务服务

市行政服务中心把主题教育与改革工作攻坚相结合,激发党员干部干事创业担当作为热情。通过开展主题教育,进一步升华党员干部的思想境界,把心思精力凝聚到改革攻坚上来。

当前,公民和企业全生命周期一件事办理已全面推开,市行政服务中心会同相关职能部门夜以继日、加班加点搭平台、优流程、减材料、缩时限。

今年,该中心还以“初心使命+政务服务”为主题,打造主题教育助推政务服务阵地,充分展示主题教育、基层党建和最多跑一次改革成果。

## 总部中心： 在“三服务”上做文章

总部中心把人才公寓销售相关工作作为落实主题教育的一次重要实践。6日,总部中心人才公寓开放报名,工作人员长假期间提前回来加班,有条不紊地进行接待工作。总部中心人才公寓销售工作稳步推进,成为总部中心以“三服务”落实主题教育的一个缩影。

此前,总部中心针对各支部不同情况分集中会议、文件送达、微信传输等形式进行动员部署,并对每个支部跟踪检查,要求多角度学习讨论交流,谈各自的心得体会。

针对实际,总部中心确定“三服务”主题为服务企业、服务人才、服务发展,建立“一对一”服务联系网络,明确每个人的服务楼座和楼层,建立企业走访制度,聚焦热点难点,全力解决停车难等问题。下一步,总部中心将进一步设计有效载体深度学习,在“三服务”上做文章,使主题教育更有实效。

记者 王靖宁 吕高攀 李梦楚 应柳依 徐灿灿 陈慧 潘燕佳 王导 通讯员 杨金英

## 发改局： 多实践 强素质 补短板

市发改局分批、分阶段召开以“使命担当发改人,初心不改发改情”为主题的学习交流会,党员干部结合工作实际,围绕“如何全面提高素质,更好展现发改担当”这一主题展开讨论。通过学习,大家表示未来将进一步提升全局看问题的能力、谋思路的脑力、察民情的视力、走基层的脚力和解决问题的能力,以高站位、宽视野、大格局谋划推进永康经济高质量发展。

值得一提的是,市发改局退休支部还组织开展了“祖国颂·家乡美”活动。老干部们通过书法、诗词等形式歌颂党、歌颂祖国、歌颂家乡美,并寄语新生代发改人“不忘初心,时刻保持昂扬激情,扛起担子,多实践、强素质、补短板,不辱使命”。

## 经信局： 挖掘主题教育实践性

市经信局将主题教育活动同深化思想解放结合起来,同落实重点工作结合起来,同学习先进典型结合起来,创新落实重点措施,确保活动取得实效。

该局深入挖掘主题教育实践性,把主题教育和“三服务”活动紧密结合,以重点工作中存在的疑难问题为重点,常态化开展企业走访调研和助企强企系列行动。通过调研,深刻认识我市工业经济短板和不足,充分发挥经信作为工业经济主管部门的职能作用,加强统筹谋划,协调推进疑难问题解决,促进工业高质量发展。

接下来,该局在深入自查的基础上,将通过书面征求、公众号公开征求、企业座谈等形式,全面开展问题检视。通过主题教育梳理解决难题,树典型学先进,抓亮点找特色,同时指导非公企业开展好主题教育。

## 教育局： 对标检查巡回督查

全市教育大会召开后,市教育系统以大会精神为指导性纲领,将这次主题教育作为加强党性修养、提高政治觉悟的“加油站”,作为检视问题不足、提高能力本领的“大熔炉”,作为扫除思想尘埃、净化精神家园的“大扫除”,切实推动主题教育在教育系统深入开展。

市局机关带头组织党员干部开展专题学习会,要求党员干部总结前一